

КОСОВОЙ ПЕДА

Орган Воскресенского
района ВКП(б) и районоста
Горьковской области
Цена 10 коп.

Трудовой под'ем

Ответа на призы жюри народом товарища Сталина о перестройке работы на военных лях, воздохания нашей Воскресенской артели 13 лет Великой Армии - работай за успехе областного урожая с исключительным под'емом. В каждом своем роде, вынаживается уборка артелей, культур. Жюри показывают подлинным образом труда. М. Уокоев, В. Пасхалова, О. Старостина, С. Маслова, П. Буракова, дружина и юные труженики выполняли дневную норму на 150-170 процентов. П. Стрыков на пятне-самоборе регулярно дает полторы нормы.

На отдаленных полях идет свертывание урожая. С площади в 30 гектаров бригады Чапурной и Чувашской сложная работа в плодотворно, неприменно свертыв. Обходят этот хлеб будет производится на месте. С 20 гектаров хлеба вместе на тон.

Одновременно с уборкой идет обвалка ржи молотилкой БД-34 с конной тяглой. Нормы выноса зерна перемножаются уже 5 дней подряд. Урожай показывает, что обвалка вымешивает, что обвалка вымешивает, что обвалка вымешивает. С гектара выноса выноса 160-170 центнеров ржи, в одной партии по 20 центнеров.

Очищая сев колхоза запоздал 19 августа. Полеми 12 гектаров выноса, вместе плана в

По примеру передовиков

Егорова, (по телефону). Не хоти отстаивать в сельскохозяйственных работах от передовых колхозов района и члены Любимовского колхоза «Пробуждение». Работая как никогда, они все силы кладут в труду, как можно быстрее убирать урожай и добросовестно выполнять поставок полевой Красной Армии громить врага. Уборку

115 гектаров. Очистой выносом по 10 гектаров, вместе 3.

Все работает строго по плану. Любое внимание уделяется поля. Больше выноса лая обмолочено. На 12-калорийной машине Шварского член артели ежедневно обмолочивают по 9-10 тысяч снопов при норме в 8 тысяч. Сразу же обмолоченный лен отвозили на хорошие, назидательные стили. Урожай лен с площади 240 гектаров. Звоня А. Кузьминой, А. Пасхаловой, А. Бузачиной жу работу закончили. Через 4-5 дней весь лен будет на стопах.

Вся работа в артели проводится под эгидой: «Дать больше продуктов сельского хозяйства фронту и тылу». Это показывает исключительный трудовой подъем и желание всех колхозников как можно скорее рассчитаться с государством.

План обязательных государственных поставок ржи и овса был выполнен полностью. Заключаются расчеты по натуральной работе МТС. В работу из нового урожая около 13 тонн ржи и 7 тонн овса.

Расчеты с государством по всем видам зерновых артели закончили досрочно в августе.

Н. Кузьмин, председатель колхоза Пролетарский, агроном.

ржи они заминили ничте прорабы в сельхозе и немедленно приступили к свертыванию и молотбе. Совсем 6 гектаров горуку и что обмолочили. На государственной основной пункт колхоз сдал 2 тонны зерна нового урожая. Досрочно выполнил обязанности и шерстепоставки.

А. Ионов.

Сдали 5 тонн хлеба

В Богдановском колхозе «Свободный труд», Капустехинском колхозе сельхозе, все работу перестроили на военный лад. Колхозники работают на полях от зари до зари, стараясь как можно быстрее собрать областной урожай, не потеряв ни одного зернышка.

Хлопок наманого равние промышленного выноса ныне убор-

ку ржи и начал обмолоч, чтобы берями зерном рассчитаться с государством. На основной пункт ежедневно отправляются подходы с зерном. Хлопок на поле с 1 тонны сдал уже 5 тонн.

Сейчас в расгаре уборка овса и пшеницы. Часть колхозников приступили к обмолоту лая.

Кузнецов, секретарь сельхозта.

Действующая Армия



Фашистский истребитель-бомбардировщик, сбитый советскими истребителями.

Фотехронка ТАСС.

Народное мнение

Местечко Гаузе - одно из старинных селений Белозорских, насчитывающее не менее 6 веков своего существования. За годы советского власти это местечко стало районным центром и неузнаваемо изменило свой облик.

Что стало с этим местечком за время хозяйничанья в нем гитлеровских бандитов? За две недели они уничтожили то, что создавалось годами. Многие дома разрушены. Остатки в них выжаты. Столовая и клуб сожжены. Лесохозяйский парк разрушен, вынесены мхи, яруны и другие продукты разворыва.

Население местечка голодает. У него нет хлеба. Все жинь захвачено.

После разгрома общественных складов и магазинов фашистские громады бросались грабить население. Ежедневно, особенно вечером, гитлеровские нем рыскали по домам, обшаривая все углы и отбывая все, что попадалось в руки. Численность захваченных в плен фашистами гражданских жителей отправляли в Германию. Особенно поправлялись гитлеровцы молодатая часть советского производства. Они сажали их с рук у всех, у кого бы ни было хлеба. Женщины отбирали и уносили советские деньги. Прелем квартал захватывали владельцев магазинов и инвентаризацию женщин. Это делалось под угрозой смерти. Фашисты выискивали женщин даже в присутствии их детей, членов семьи, в присутствии своих соучастников бандитов. Гражданку М. Фашисты изверги ввели в дом, связали инвентаризовали, надругались над ней и потом захватили. Эти дикие оргии продолжались почти ежедневно.

Обо всех этих и так содеянных на глазах расправляло население.

В деревне Палева, Кетинского сельхозта, Гаузово района, фашисты угнали свыше ста коров, столько же свиней шот, забрали весь рабочий скот, выгнали всех лошадей и другие скотины, что немалые бандиты забрали все их имущество: одежду, обувь и другие вещи, свиней и коров. Фактов грабежа очень много и в других деревнях этого района.

В Паричковом районе фашисты также угнали весь скот, забирают весь хлеб, а там, где встречали сопротивление населения, расстреливают людей на месте. В деревне Дуброва, Паричковского района, фашистские громады захватили четырем станицей колхозников - Лер, Мартинюхины, этого же района фашисты направили в плену председателя колхоза Ч. Букаев и пленных красноармейцев и

заставили их вести раненых немецких солдат на расстояние 12 километров. В м. Шарини выгнали по 4 человека в театру для всего села.

Грабками в деревнях также совершались насильственные погромы, девушек и детей. В деревне Н. грабители убили гражданского Х. и его дочь 15-летнюю. В присутствии матери они захватили дочь и потащили в сарай. Мать бросалась защищать своего сына и стала кричать. Ее избили и заперли, а дочь все же выгнали инвентаризовали.

Взрослых мужчин фашисты угоняли в тыл, в концлагеря и используют на принудительных работах. По два-три дня на долгу на липы и дико воли, заставляли в то же время исполнять самые тяжелые работы. Тех, кто пытался протестовать, фашисты расстреливали на месте. Жертвами немецких палачей стали: Иосиф Ленин, Павел Клейзер, Загальский, Миши и другие.

Советскими партизанами захваченной вражеской власти и вконец фашистским нем. В Гаузови, Октябрьском, Паричковом и в других районах Польесь поднимается широкая волна народного партизанского движения.

В деревне Пресудово уничтожены все истребительные группы партизан от отряда тов. П. выгнали и все за разведку противника. Захватили бой, в результате которого было убито 6 германских солдат, а остальные разбежались. Сила немецкой разведки не удался.

Группа партизан во главе с тов. И. поучила задание разоружить 2 места в Гаузовом районе, чтобы задержать продвижение танков противника. Это было выполнено. Партизанские группы достигли также немалые победы разведкой красноармейской части.

Группа партизан под командованием тов. И. поучила задание произвести разведку в тылу противника, в районе Кетинского. Она выполнила это задание, а по пути уничтожила 6 вражеских мотоциклов и мотоциклистов.

Командир группы партизан стало известно, что противник намеревается форсировать реку Ч. Группа в составе 12 человек взорвала мост через реку и устроила засаду. При появлении вражеских бронемашин и отряда пехоты уничтожили до 200 человек партизан отряды по ним из засады пулеметный и пушечный огонь, в результате чего противнику не удалось форсировать реку, и он вынужден был отступить, понес значительные потери.

Группа партизан, возглавляемая тов. В., уничтожила сорочку в взорвала баян со спиртом

на сапразгове Х.

Партизанский отряд тов. И. в составе 25 человек, двинулся в отряды части капитана И., вместе с нем захватили два пункта в тылу противника - 1 место разведывательного штаба армии. В то время, когда фашисты инвентаризовали, срывали нагой-то продали, партизаны вместе с бойцами выносили вылетом уничтожили штаб армии, забили немские документы, кучки и много трупов.

15 июня группа партизан под командованием тов. И. внезапно напала на разведку противника недалеко от местечка Гаузе. В результате боя уничтожено танк и убито 6 мотоциклистов. Отрядом тов. И. уничтожены все мосты на реке И.

Партизаны тов. И. однажды захватили в деревню В. похитили. В это время в деревню съезжал немецкий танк. Двое фашистских танкистов вошли на дачу грабить население, а один остался в магазине. Сбитый на обочине тов. И. увидел, что фашисты направляются в этот дом. Не растерявшись, он через окошко двора выстрелил из винтовки наловил убитых советских солдат, третий, находившийся в тылу, как только услышал выстрелы, немедленно удрал на дачу.

Работе, служению, крестьяне, оставшиеся на захваченной немцами территории, уходят в леса, чтобы принять участие в народном партизанском движении.

Двое дней старались не отступать от протеста и оказывать большую помощь нашим военным частям и партизанам. 10-летние ребята С. и З. из деревни О. долгое время были лучшими разведчиками колхозной части подпольщиков в м. Они регулярно добывали подробные данные о передвижении сил противника и месте их базирования. В результате противник неизменно уничтожался.

Весь разряд находили на зиму советскую землю. Но они всегда находили себе здесь работу. Белозорскому народу еще выжили эти немские оккупанты 1945 года. Если хорошо известно, кто кем является эти историки.

И в этот раз фашистская авиация налетела сожгла на нашей советской земле. Советский народ, руководимый товарищем Сталиным, гордый своей силой фашистская авиация не выдержала пролету крив, на обесчещенных лесах и деревнях, за страдания и мучительности.

Разгара с врагами будет самая беспощадная.

Языкович, Секретарь Пожеского обкома ВКП(б).

Белозорск. (Фирма).



В ФОНД ОБСРОНЫ

Внесли облигации

С каждым днем увеличивается поток облигаций, связанных с укреплением Восточного района в фонд обороны. В течение нескольких дней работница пришла из на сумму 25296 рублей.

Облигации сдали следующие товарищи: А. И. Малыхин (с. Воскресенское) — на 1050 р., С. И. Иванова (с. Благославенское) — на 1015, А. А. Давыдов (Вязгуловское агентство ВБРП) — на 965 р., В. Т. Зайцев (д. Каменка) — на 860 р., Н. М. Карабова (д. Вешевское) — на 630 р., М. И. Шараян (д. Дюнда) — на 345 р., Н. И. Малюков (с. Воскресенское) — на 300 р., М. И. Погова (с. Воскресенское) — на 400 р., Н. И. Корниак (д. Улово) — на 230 руб., Н. Е. Клячкин (д. Бланка) — на 225 р., И. М. Башкин (д. Курдова) — на 175 р., П. В. Поляев (с. Воскресенское) — на 300 р., Б. Ф. Бабов (д. Улово) — на 225 р., учитель Восточной школы — на 1300 руб., учителя Егоровской школы — на 245 р., члены Шаевского колхоза — на 1380 р., члены Габдышевского колхоза — на 1425 р., коллектив охраны Шуровского лесничества — на

8860 р., члены Ухтинского колхоза — на 855 р., члены Восточного колхоза — на 515 руб., М. И. Шакин (д. Чехтало) — на 125 р., В. А. Надежин (д. Заборна) — на 245 р., С. И. Завитина (с. Воскресенское) — на 135 р., Е. Т. Вышлогова (с. Воскресенское) — на 200 р., С. И. Соркин (д. Вешевское) — на 50 р., В. И. Соркин (д. Вешевское) — на 45 р., Ф. О. Рязанцев (д. Орехи) — на 50 р., И. П. Ермаков (д. Орехи) — на 100 р., И. И. Тараканов (д. Орехи) — на 75 р., К. П. Боров (стеклозавод «Революционер») — на 20 р., И. Е. Комиссаров (д. Завод) — на 120 р., П. И. Котлов (Ахсов) — на 80 р., В. И. Акишкин (с. Воскресенское) — на 50 р., З. Е. Шелкова — на 50 р., В. К. Каменка — на 35 р. и ряд других.

Л. И. Косылиных, контролер райбюро.

Члены Купинского колхоза сдали облигации в фонд обороны своей страны. Колхозник Кривенчук Андрей Иванович сдали облигации на 135 р., Борисов Николай Сергеевич — на 75 р. и многие другие.

В. Борисова.

ЛЮБИМОЙ РОДИНЕ

На колхозной тоне Ламинского колхоза «Голос колхозника» приняла популюса молотилка. Недалеко от тока похищен бригадир тракторной бригады тов. Зайцев Геннадий и молотилке трактор. Несколько колхозников попомали около молотилки, устанавливая ее на место.

Поступлено на ток собрались колхозники, колхозники. Они пришли для работы на молотилку, другие заходили поутру, но зяблота.

Решено было, пока влажняется молотилка, провести обход молотилки на нем доклад об ответственности войны советского народа против гитлеровской Германии».

Собрание открывает участие гражданской войны Александр Яковлев Тужалов.

С нареканием вниманием слушают колхозники доклад о германской борьбе Красной Армии и всего советского народа с фашистскими захватчиками, о героизме наших славных бойцов, о верностях гитлеровских бандитов, о славных делах советских партизан, о помощи всего советского народа фронту.

Выступления по докладу были кратки.

Председатель собрания тов. Тужалов, обращаясь к собранию, говорит:

— Наша задача — всем, чем только можем, помочь Красной Армии против врага. И, поэтому, в фонд обороны передайте все имеющиеся у меня облигации. Его поддерживает сразу несколько голосов. Елизавета Татьяна Ивановна, Мария Николаевна Ермакина и колхозница Мария Колхозница и колхозница в один голос заявляют, что они сдают все свои облигации в фонд обороны родины.

— Пусть ваши деньги пойдут

Варшава под властью фашистов

В турецких газетах помещено сообщение специального корреспондента австрийского агентства в Берлине, совершившего недавно поездку в Варшаву.

«В результате больших разрушений», — говорится в сообщении, — город имеет вид военного лагеря. Продовольственное положение чрезвычайно тяжелое. Цены на продукты невероятно высоки. Народ отмирает от полного отсутствия связи с оккупантами и сохраняет верность правительству Англо-американскому. Польша продолжает встречать сильное сопротивление со стороны поляков, которые ведут собственную борьбу».

И посетив гетто, продолжает корреспондент, где заключено 300 тыс. евреев. Это большой квартал в центре города, окруженный высокими стенами. Вода охраняется немецкими солдатами. Евреи носят белые повязки с отличительным знаком. Они могут покидать гетто лишь в том случае, если работа у его предельна. В гетто царит исключительная тишина.

Смешанные отряды еврейского населения не организованы. Дети живут на улицах. Каждый день здесь умирает до 300 человек.

(ТАСС)

Благодарственное продовольственное положение населения Грешин

ЛОНДОН, 20 августа. (ТАСС). Члены английского общества, что в Грешин направляет гуманный доклад. Грешин, принаходясь в Анвару из Афин, подтверждает этот доклад фактом. Мало стало предметов роскоши. Грешинские рабочие не могут достать даже обуви. Тысячи грешин умирают от голода. В стране свирепствует тайная война, что даже мало хлеба, собак и лошадей с жалостью расхаживаются населением.

«Тайкс» сообщает, что на улицах Афин часто можно видеть как люди падают в обморок от истощения. Особенно страдают от голода дети. Каждый грешин может получить по порцию 12 граммов сахара в месяц, 15 граммов хлеба в день, причем количество хлеба «таково, что с трудом можно его есть. Продовольственные предпринятия в Грешин характеризуются полным отсутствием сырья. Почти все зерна олеивного масла, табака, шерсти и хлопка были захвачены Германией. Вещь вещь также маршалов в Германию для производства парашютов».

Деревянная обувь по карточкам в Германии

БЕРЛ, 21 августа. (ТАСС). В Германии уже давно нет皮鞋ной обуви. Население носит деревянную обувь. Однако и она будет теперь продвигаться только по карточкам.

Отв. редактор

И. П. КРЫЛОВ

Вязка № 418. Тираж 3500 экз.

Мой вклад на укрепление родины

С каждым днем в стране множатся ряды патриотов, желающих чем-либо помочь советскому государству в укреплении обороноспособности. Растет вклад в фонд обороны родины.

Не желая оставаться в стороне от этого замечательного

движения советских людей, я иному в фонд обороны свои облигации государственных займов на сумму 2320 рублей. Кроме этого на 295 рублей облигаций сдает мой жена.

Н. Ф. Пластилин, фельдшер Успенской больницы.

ИЗВЕЩЕНИЕ

26 августа в 8 час. вечера в помещении Дома культуры состоится лекция на тему:

«И первым котом германско-советской войны»

Лекцию читает зам. отдела партпросвета и агитации РК ВКП(б) тов. Уткин.

Цена билета 1 руб. Продажа билетов производится в агитпункте райкома ВКП(б).

Райком ВКП(б).

Миллионы советских матерей проводили своих сыновей-воинов на фронт ответственности войны, на свергнут беспощадной бой с похлещими фашистскими варварами, вероломно торгивших на нашу землю.

Прошлась с сыновьями, отрывая их от сердца, отдавая Красной Армии свое дорогое в жизни, матеря-патриотки в дни тревоги, слезы не могли заплакать в их груди. Теперь в час грозной опасности, нависшей над родиной, любовь к детям сжалась в сердцах матерей воедино с любовью к отчизне.

Государственное военное издательство выпустило в свет брошюру С. Шингарского и А. Барановой «Письма матерей». Нельзя без волнения и гордости за советскую женщину читать письма и обращения матерей к своим сыновьям-воинам, собранные в этой замечательной книге. Каждый из писем — это сердце матери и материнская любовь, а каждая из них заканчивается призывом к сыну: за свободу, за

Призыв матери

честь советского народа не идти на слез, на прови, ни жалость.

65-летняя колхозница тов. Родионова из колхоза имени В. М. Молотова (Горьковская область) проводила в армию семь сыновей. Выступая на митинге в своем колхозе, Родионова сказала:

«На мой войной не, не было. Но и народа такого, какой теперь у нас, тоже не было. Гитлер узнает, что такое русский народ и что такое власть советская».

Повинуя и предание войны. Шингарский помещал барды, возлюбил, славил барышни институтки, а былы войной без памяти. Не так теперь. Переменяется воле народ, и бабы не те пошли. Теперь жена на место мужа встала, его работу за себя беря. За и на себя не дам в работе. Дрожьку Гитлеру. Не перады его выпалды по всей Европе кровя, а теперь и нам подкидывает, своей кровью

войны хочет. Напрасно! Свои продукты, свои работы знают — требуют по очкам зеркала, да кровь народа, как воду, лить, поест чужого хлеба да зайдет людской кровью».

Таково отвечает они скоро, нас слыши мы, нас слыши мы, а мы и тогда это видано было, чтобы народ и войной злодей был? А у нас это так. Потому знаем мы, что фашизм — это мука. Фашизм — это стужа с рабством. Ходит Гитлер с стужой по Европе, собирает урожай, смертями, враньями.

А мы — хоть и выжили он нас — собираем урожай богатых хлебов, — не отдавать его нището хлеба. Камень подкатите! Мы только посмотрите, что тут подкатило. Сыновья — на фронт, а матери — в поле. Мужья на фронт, а жены — в колхоз. Вушки в колхоз, в колхоз, в колхоз — ранами переживаете. А если на фронт не выжили эти, — сами в оплоление записались.

типография ред. «К. П.»

Дружко гетла у нас зявена.

Уже повыхал в колхозе девчата из университетов, внаехали сестры, жены, невесты, отложившие книжки в сторону, да сели — то за молотилку, то за жатку. А урожай — стеной! Сто лет такого не было. Так соберем его все, сполна! А Гитлер не переждет ни зерна, ни зеринища.

А сыновьям моих, все смертя, мой нахвал: по-богатырям быть врага чтобы забла до руги в стужу страну, чтоб нестерпеть не осматля спомх. И гитлеров сызлам: «Воритее земля!» Она нам мать, она кормилица наша. Народ без земли, что дитя без матери. Вейте за родному землицу! Вейте за стужу страну, чтоб нестерпеть не осматля спомх.

Так напутствовали сенерих сыновей колхозника Горьковской области. Так напутствовали своих родных воинов миллионы советских женщин. Страны, где женщины свободны, пользуются до такого героизма, — «небогата» мать страна.

Е. Г.

